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ATA nº. 001 de 03 de Fevereiro de 2026. 

 

Ao 03 (TERCEIRO) dia de fevereiro de Dois mil e vinte e seis 03.02.2026 as 9:00 horas, 

reuniram-se ordinariamente no Plenário “Vilmar Contini” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores FLAVIO KUNRATH, JOSÉ MARIO ALIEVI, ISMAEL 

MAGALHÃES, KÁSSIA SORANZO, LAZARA GLÉSIA, LORENA BRITO, PATRIK GARCIA, 

RONALDO RIBEIRO e VANICE OLIVEIRA. - A PRESIDENTE Vereadora LORENA BRITO, 

declarou sob a proteção de Deus aberta a 1° Sessão Ordinária de 2026, mediante normas 

regimentais desta Casa de Leis. - ORDEM DO DIA – Dando continuidade a Senhora 

Presidente solicitou ao Senhor RONALDO RIBEIRO, Segundo Secretário que auxiliasse os 

trabalhos da Mesa proferindo a leitura das seguintes matérias em pauta: - INDICAÇÃO Nº 

001/2026 de autoria DO VEREADOR JOSÉ ALIEVI, que “INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE CONTRATAÇÃO DE ZELADOR(A) PARA LIMPEZA E 

ORGANIZAÇÃO DO GINÁSIO MUNICIPAL ENORI ALVES GARCIA”. - INDICAÇÃO Nº 

002/2026 de autoria DA VEREADORA LÁZARA GLÉSIA, que “INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE MANUTENÇÃO E RECUPERAÇÃO DA RODOVIA BR-242 E 

REGIÃO (FAZENDA SÃO CARLOS, FAZENDA 4 A, VÓ JOVITA, DESCANSO ATÉ BOTUVERÁ)” 

- INDICAÇÃO Nº 003/2026 de autoria DA VEREADORA LÁZARA GLÉSIA, que “INDICA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE IMPLANTAÇÃO DE UMA CRECHE EM TEMPO 

INTEGRAL NA COMUNIDADE SANTA MADRE PAULINA”. - INDICAÇÃO Nº 004/2026 de 

autoria DA VEREADORA LÁZARA GLÉSIA, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

NECESSIDADE DE APERFEIÇOAR A ARRECADAÇÃO DO IPTU, COM: DESCONTOS 

DIFERENCIADOS PARA BONS PAGADORES; DUAS DATAS PARA PAGAMENTO À VISTA COM 

PERCENTUAIS DISTINTOS; E CAMPANHAS DE INCENTIVO E EDUCAÇÃO FISCAL”. - 

INDICAÇÃO Nº 005/2026 de autoria DA VEREADORA LORENA, que “INDICA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE PINTURA E SINALIZAÇÃO VIÁRIA EM FRENTE 

AO CENTRO MUNICIPAL DE FISIOTERAPIA, ESPECIALMENTE PARA 

EMBARQUE/DESMBARQUE DE PACIENTES COM DEFICIÊNCIA”. - INDICAÇÃO Nº 006/2026 

de autoria DA VEREADORA LORENA, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

NECESSIDADE DE CONTRATAÇÃO DE AUXILIAR DE COZINHA PARA A CASA DE APOIO 

MUNICIPAL, EM APOIO À RESPONSÁVEL MARGARIDA”. - INDICAÇÃO Nº 007/2026 de 

autoria DA VEREADORA KÁSSIA SORANZO, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

NECESSIDADE DE CONTRATAÇÃO DE SEGURANÇA ARMADA NAS ESCOLAS MUNICIPAIS E 

COOPERAÇÃO COM A ESCOLA ESTADUAL PARA A MESMA MEDIDA”. - INDICAÇÃO Nº 

008/2026 de autoria DA VEREADORA KÁSSIA SORANZO, que “INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE AJUSTE NO VALOR PAGO ÀS AUXILIARES DE SALA PELAS 
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 SUBSTITUIÇÕES OBRIGATÓRIAS OU A RETIRADA DA OBRIGATORIEDADE”. - INDICAÇÃO 

Nº 009/2026 de autoria DA VEREADORA VANICE OLIVEIRA, que “INDICA AO DEPUTADO 

ESTADUAL DR. EUGÊNIO A NECESSIDADE DE EMENDA PARLAMENTAR DE R$ 600.000,00 

PARA CONSTRUÇÃO DE POÇO E RESERVATÓRIO DE 400.000 LITROS, VISANDO AMPLIAR 

O ABASTECIMENTO DE ÁGUA”. - INDICAÇÃO Nº 010/2026 de autoria DO VEREADOR 

ISMAEL MAGALHÃES, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE 

CONSTRUÇÃO DE NOVO POSTO DE SAÚDE INDÍGENA EM ALVENARIA NA ALDEIA 

ULUPUENE”. - INDICAÇÃO Nº 011/2026 de autoria DO VEREADOR ISMAEL MAGALHÃES, 

que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE IMPLANTAÇÃO DE 

DESAGUADORES (ESCOADOUROS DE ÁGUAS PLUVIAIS) EM ESTRADA VICINAL PRÓXIMA À 

FAZENDA DO ‘ALEMÃOZINHO’”. - INDICAÇÃO Nº 012/2026 de autoria DAS VEREADORAS 

LORENA BRITO, LÁZARA GLÉSIA E VANICE OLIVEIRA, que “INDICAM AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE CONTRATAÇÃO DE AUXILIAR DE LIMPEZA PARA ATENDER 

A ALDEIA MIRASSOL, CONFORME PEDIDO DA COMUNIDADE”. - INDICAÇÃO VERBAL DE 

AUTORIA DO VEREADOR PATRIK GARCIA QUE “sugere a necessidade de definição de via 

de mão única  na rua localizada em frente à Escola CEAD” - ORDEM DO DIA -  VETO N° 

002/2026,  AO PROJETO  DE LEI Nº 030, DE 01 DE DEZEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 

PARLAMENTAR QUE “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.306/2025 PARA DISCIPLINAR A 

ESCOLHA E O PRAZO DE REPRESENTAÇOES DOS REPRESENTANTES DE BAIRRO NO 

CONSELHO MUNICIPAL DE REPRESENTANTES DAS SOCIEDADES DE BAIRROS DE GAUCHA 

DO NORTE, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, PELA TOTALIDADE DOS VOTOS, A COMISSÃO 

DE JUSTIÇA E REDAÇÃO OPINA PELA REJEIÇÃO DO VETO; SENDO O VETO DERRUBADO 

PELA MAIORIA EM PLENÁRIO; E VETO N° 001/2026,  AO PROJETO  DE LEI Nº 031, DE 15 

DE DEZEMBRO DE 2025, DE AUTORIA PARLAMENTAR QUE “INSTITUI A POLITICA 

MUNICIPAL DE PREVENÇÃO E ENFRENTAMENTO AO TRABALHO INFANTIL NO MUNICIPIO 

DE GAÚCHA DO NORTE, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, POR MAIORIA DOS VOTOS, A 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO OPINA PELA REJEIÇÃO DO VETO; LÁZARA GLÉSIA E 

ISMAEL MAGALHÃES FAVORÁVEIS E JOSÉ MARIO CONTRÁRIO, SENDO O VETO 

DERRUBADO PELA MAIORIA EM PLENÁRIO. -  PROJETO  DE LEI Nº001/2026 de autoria 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual ‘’ AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

RECEBER, POR DOAÇÃO, AREA URBANA QUE ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, 

qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, e OBRAS, 

SERVIÇOS PUBLICOS E OUTRAS ATIVIDADES FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário.  -  PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº002/2026 de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “DISPOE 

SOBREA CRIAÇÃO DO CONSELHO  MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER – CMDM, DE 

GAUCHA DO NORTE , E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA 

COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E EDUCAÇÃO, CULTURA, SAÚDE E 
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 ASSITENCIA SOCIAL FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado 

por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI Nº003/2026 de autoria DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DA MULHER (CMDM) DO MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS.”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E EDUCAÇÃO, CULTURA, SAÚDE E ASSITENCIA SOCIAL FAVORAVEL a sua 

aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  

PROJETO DE LEI Nº004/2026 de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE 

A ALTERAÇÃO DA LEI COMPLEMENTAR Nº152/2025 QUE ALTEROU A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 04/2010, PARA ALTERAR A NATUREZA DO CARGO COMISSIONADO 

DE AGENTE DE CONTRATAÇÃO PARA DE PROVIMENTO EFETIVO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS.”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

Nº005/2026 de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

CARGO  FETIVO DE TECNICO EM GESTÃO  DE FROTAS E PATRIMONIO, ALTERANDO  O 

ANEXO I DA LEI COMPLEMENTAR Nº 04/2010, E ESTABELECE REGRA DE TRANSSIÇÃO 

PARA REVOGAÇÃO DO CARGO EM COMISSÃO DE GERENTE DE FROTAS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS.”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

Nº001/2026 de autoria DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, que “INSTITUI A POLITICA 

MUNICIPAL DE ATENDIMENTO NEUROLOGICO ITINERANTE NO MUNICIPIO DE GAUCHA 

DO NORTE, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE 

LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E EDUCAÇÃO, CULTURA, SAÚDE E ASSITENCIA SOCIAL 

FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em 

plenário. -  PROJETO DE LEI Nº002/2026 de autoria DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, que 

“DISPOE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA PERMANENTE DE FEIRAS NO MUNICIPIO 

DE GAUCHA DO NORTE, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.”, qual recebeu PARECER DA 

COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E AGICULTURA E MEIO AMBIENTE 

FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em 

plenário. -  PROJETO DE LEI Nº003/2026 de autoria DO LEGISLATIVO  MUNICIPAL, que 

“DISPOE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO, 

REGULAMENTAÇÃO E DESENVOLVIMENTO  DAS MICROQUEIJARIAS FAMILIARES E DO 

QUEIJO ARTESANAL DE GAUCHA DO NORTE, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.”, qual 

recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E EDUCAÇÃO, 

CULTURA, SAUDE E ASSISTENCIA SOCIAL FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 
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 Nº004/2026 de autoria DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A 

REVOGAÇÃO DA LEI MUNICIPAL Nº 1.134 DE 11 DE ABRIL DE 2022, QUE ALTEROU O 

ARTIGO 3º DA LEI MUNICIPAL Nº709/2015, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.”, qual recebeu 

PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E 

ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário.  -  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº001/2026 de autoria DO 

LEGISLATIVO MUNICIPAL, que “FIXA O VALOR DAS DIARIAS DOS VEREADORES E DEMAIS 

SERIDORES DA CAMARA MUNICIPAL DE GAUCHA DO NORTE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS.”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. - Cumpridas as 

formalidades legais a palavra foi colocada à disposição dos Vereadores inscritos.– A 

vereadora KÁSSIA SORANZO dispensa o uso da palavra. – A vereadora VANICE OLIVEIRA 

inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Diz que inicia mais um 

trabalho do Legislativo e reforça seu compromisso com a população de Gaúcha do Norte, 

e diz que ele é diário e permanente e o tempo todo. Fala que no mês de janeiro estavam 

apenas de férias dos trabalhos legislativos, das sessões, das ordens do dia, mais que o 

trabalho continuou o tempo inteiro. Diz a toda população que está a disposição, e que 

inclusive deixa um recado de que nas suas redes sociais está disponibilizando um link de 

acesso para toda comunidade onde a população pode através dele a contatar, mandar 

elogios, demandas, reclamações ou a chamar para uma visita pode ser feito através desse 

link e que irá chegar ate ela e ela irá entrar em contato de volta e assim não perder nada. 

Pede que Deus abençoe esse próximo ano, que seja um ano de muito trabalho, paz, 

tranquilidade, compromisso e seriedade para que possam construir uma Gaúcha do Norte 

cada vez melhor. Sem mais, finaliza sua fala. -  O vereador FLAVIO KUNRATH inicia 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Fala que nesse intervalo de recesso 

aconteceu um episódio no nosso município e agradece as autoridades pelo serviço 

prestado, e faz uma nota de repudio que se entende também a igreja batista, fala para 

quem fez a filmagem e postou que foi muito ridículo para a comunidade Batista, e pede 

para que as autoridades não façam isso para não por uma igreja exposta nas redes sociais 

com esse acontecimento. Diz que igreja e os membros não tem nada haver com esses 

acontecimentos, frisa que agradece o serviço que vem prestando e ao mesmo tempo faz 

essa nota de repudio a esses acontecimentos que é uma coisa tão fácil de fazer e jogar 

nas redes e que isso as vezes até destrói uma comunidade e seus membros, e por isso 

pede para que não façam mais isso porque é bem difícil e que hoje muitos já viraram 

ateus e que não vão até igreja e ainda acontece isso e com as falas sempre pelo mal saem 

rápido. Sem mais, finaliza sua fala. -  O Vereador PATRIK GARCIA inicia cumprimentando 

e agradecendo a presença de todos. Agradece a Deus por essa volta dos trabalhos. 
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 Parabeniza do vereador Jose por sua indicação e diz que esteve cobrando o chefe de 

esportes Celio a respeito do Ginásio e que os esportistas não merecem que fique assim 

pois a gestão o pegou arrumado e organizado e que agora ficou ate com vergonha pois 

fazia quase 30 dias que tinha acontecido um evento e ainda tinha madeira dentro do 

Ginásio, onde tirou fotos e procurou o mesmo que disse que iria estar providenciando 

para arrumar e frisa que os esportistas não merecem. Diz que está sendo cobrado 

também sobre a questão das escolinhas e pede ao mesmo para que resolva pois sempre 

que vão cobrar é dito que está sendo organizado, só que as coisas devem ser resolvidas, 

fala que tem filhos e sabem da importância e da vontade que os pais tem de colocar os 

filhos em uma escolinha desde pequeno, porque o esporte educa e ajuda na saúde e que 

acredita muito que tem que ser resolvido. Diz que outra coisa no esporte que veem 

sofrendo muito é sobre a Copa Araguaia, que é uma competição que o município já 

participa a 2 ou 3 anos e que tem menos de 20 dias para a competição começar e não 

está vendo a organização necessária. Fala que tem 2 pessoas voluntarias que estão a 

frente e que são seus amigos, mais que existe dentro do município hoje 3 professores de 

educação física que se despuseram a ajudar e que estão deixando de pegar esses que são 

preparados para ajudar as equipes e que tem tempo pra isso, já que dois esses dias 

falaram que não poderiam treinar todos os dias devido a colheita da soja e que acredita 

que poderiam dar uma preferencia aos professores para ajudar e que seria uma melhor 

preparação para as equipes e que é de muita importância para quem gosta do esporte. 

Pede ao Celio para que olhe com carinho para essa causa e diz que está sabendo pela 

boca dos outros pois até então ninguém o avisou que essa semana tem dois treinos 

marcados, enquanto os outros municípios trenam todos os dias, e diz que devem se 

preparar melhor. Deixa sua cobrança e diz que seu trabalho como vereador faz isso de 

cobrar para que o município seja cada vez melhor. Sem mais, finaliza sua fala.   -  O 

vereador RONALDO RIBEIRO inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. 

Agradece ao Prefeito municipal e ao secretário Wellington, diz que esteve em uma 

reunião em Botuverá com os moradores, proprietários da Fazenda e colonos dos 

arredores, onde a muito tempo pediam um grupo de maquinas pesadas para darem 

assistência lá e que em conversa com o dono da Fazenda ele gentilmente deslocou uma 

casa na fazenda para o pessoal ficar, e o prefeito e secretario fizeram o compromisso de 

que vai ficar uma patrola só na região da Botuverá, explica que Botuverá não é só a 

Fazenda pois lá já tem mais de 25 moradores e linha escolar com mais de 10 anos que 

não passa patrola, e que muitas vezes não é nem falta de vontade do município e sim 

porque é muito grande com mais de 25 localidades. Agradece mais uma vez ao prefeito e 

que espera que se melhore bastante com essa maquina lá principalmente da região do 

cravoeli para frente e principalmente na região da linha escolar. Sobre o esporte fala que 

sempre acompanha o Celio e diz que tentaram melhorar muita coisa ais que ainda falta 
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 bastante coisa. Agradece ao Rone pelos eventos que vem fazendo e que isso da um 

movimento bom na cidade e que o esporte hoje ajuda muito na cidadania de todos.  Sem 

mais finaliza sua fala. – O vereador JOSÉ MARIO ALIEVI inicia cumprimentando e 

agradecendo a presenta de todos e a Deus pelas oportunidades. Pede a Deus sabedoria 

pois sabe que vão enfrentar muitas lutas e muitas dificuldades assim como diz no salmo 

46 e explica sobre. Pede união para essa casa e fala que sabe que cada um tem suas 

opiniões e que nem sempre são iguais a do outro, mais que primeiramente devem ter 

respeito um pelo outro e que só assim será feito um trabalho digno nessa casa de leis e 

representar Gaúcha do Norte. Sem ias, finaliza sua fala.  – A vereadora LÁZARA GLESIA 

inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Fala que passaram pelo 

primeiro ano e pede que Deus continue abençoando essas casas de leis e dando sabedoria 

para estarem a casa dia fazendo o seu trabalho e representar o povo de Gaúcha do Norte. 

Reforça seu compromisso e pede para que a população esteja mais próxima para que seja 

feita e atendida cada solicitação e projetos. Diz que hoje apresentou o projeto da Feira 

Municipal e reforça o convite para a reunião da feira. Fala que esteve também na 

Botuverá e diz que foi muito produtivo e reforça que lá não e só uma fazenda e sim uma 

comunidade. Sobre o projeto de lei que infelizmente foi reprovado ela diz que acha que 

não compreenderam mais que deve haver esse enfretamento ao trabalho infantil e que 

os dados são claros e que existe uma evasão e que os jovens estão procurando trabalhar 

e ganhar dinheiro  e não estudar e que o estudo é pra vida toda, então porque não 

terminar o ensino médio, fazer um curso técnico e fazer uma faculdade, diz que devemos 

respeitar e valorizar as crianças e que não se pode mais aceitar esse tipo de situação. Diz 

que hoje a gestão precisaria se organizar e pede para que se crie esse conselho e que se 

organizem para estar se estruturando e fazer esse enfrentamento ao trabalho infantil em 

gaúcha do Norte e que esse é seu pedido e não adianta vim depois ver na mídia um monte 

de consequências. Sobre o trajeto que o Ronaldo falou pede para que se unam para 

ajudar e melhorar a qualidade de vida dessas crianças. Pede desculpas e diz que entende 

a opinião de cada um. Sem mais, finaliza sua fala. - Não tendo mais nada a tratar, o 

Presidente encerrou a presente Sessão e após lavrada a presente ata será lida, discutida 

e aprovada e assinada por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  

 

ISMAEL DOS SANTOS MAGALHÃES 

 

..................................................................................................................... 

 

LORENA BRUNA BRITO DE MELO 

 

..................................................................................................................... 
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